

• Največji slovenski dnevnik
v Zedinjenih državah
Velja za vse leto \$4.00
Za pol leta \$2.50

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily
in the United States
Issued Every Day Except Sundays
and Legal Holidays
75,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT

NO 233 — STEV. 293

NEW YORK, MONDAY, DECEMBER 15, 1919. — PONDELJEK, 15. DECEMBRA, 1919.

VOLUME XXVII — LETNIK XXVII

POSVETOVANJE GLEDE REKE V LONDONU

KONFERENCA ZAVEZNIŠKIH ZASTOPNIKOV SO BILE DOSEDAJ ZELO ZADOVOLJIVE — DOLOČENJE FRANCOSKO-ANGLÉSKE TRGOVSKE POLITIKE.

Trst, Jugoslavija, 13. decembra. — Neoficijelno se je glasilo, da je bil dosežen sporazum med D'Annunzijem ter italijansko vlado. D'Annunzio bo bil takoj zapustil Reko s svojimi četami vred in na mesto slednjih bodo stopile redne italijanske čete.

London, Anglija, 13. decembra. — Pogoji novega ekonomskega dogovora med Anglijo in Francijo bodo objavljeni tekom naslednjega tedna, kot se je izvedelo danes, potem ko se je konferenca zaveznikov državnih odgodila za nekaj dni. Sklep tega dogovora se smatra za enega glavnih uspehov obiska ministrskega predsednika Clemenceauja v Londonu.

Konferenca je tudi razpravljala o reškem vprašanju. Scialoja, italijanski minister za zunanje zadeve, je takoj popoldne odpotoval v Italijo, da obvesti svojo vlado o uspehih konference. Glasilo se je, da so zastopniki Francije in Anglije informirali italijanskega zunanjega ministra, da se bosta obe vladi zavzeli za italijansko stvar v Washingtonu, da pa bosta zahtevali od italijanske vlade gotove ugodnosti. Scialoja se je vrnil v Rim, da predloži ministrskemu predsedniku Nitti ju predloge zaveznikov. Francoski ministrski predsednik Clemenceau bo odpotoval jutri.

Konferenca, ki je trajala tri dni, se je vršila za zaprtimi duri in uveljavljeno je bilo staro postopanje tajne diplomacije (katero so hoteli odpraviti zavezniki ter raditega skušali uničiti nemški narod! Ironija usode!) John Davis, ameriški poslanik, je bil navzoč pri večerajšnji in današnji seji, a le kot svetovalec in kot spočitelj vesti, katere so smatrali angleški in francoski zastopniki za primerne, da pridejo v javnost. (Torej Amerika, ki je rešila Francoze in Angleže, nima nobene besede ter je le stranski opazovalec čudovito modrih sklepov angleške in francoske vlade).

Oficijelno ugotovilo, ki je bilo izdano pozneje, ni niti najmanj omenjal resničnih dogodkov na konferenci. (Stara tajna diplomatija z vsemi njenimi usodepolnimi posledicami).

London, Anglija, 13. decembra. — Neoficijelno se je poročalo, da sta doseglja ministrska predsednika Clemenceau in Lloyd George veliki uspeh pri svojih konferencah, ki so končale danes popoldne.

Neoficijelni komunikacij, ki je bil izdan danes, pravi, da je prišel francoski ministrski predsednik Clemenceau v Londonu na izrečno povabilo angleške vlade, ki se je hotela posvetovati z njim glede različnih vprašanj, tikajočih se tako Francije kot Anglije. Ker so se številna vprašanja tika tudi financ in ekonomije, je bil navzoč tudi francoski rekonstrukcijski minister Loucheur.

Ministrska predsednika sta se poslužila navzočnosti italijanskega ministra za zunanje zadeve, Scialoja v Londonu, da izmenjata z njim svoje nazore glede jadranskega vprašanja. Tako se glasi v oficijelnem ugotovilo. Omenja se tudi, da je bil navzoč iz posebne milosti tudi poslanik Združenih držav, John W. Davis.

Baron Chinda, japonski poslanik, se je vdeležil splošne konference, ko je slednje razpravljala o ruskem problemu, — pravi komunikacij. — Razventega pa je razpravljala konferenca o različnih postopanjih z ozirom na mednarodna vprašanja, katera bo treba rešiti in prav posebno zadevo miru, katerega se bo sklenilo s Turčijo.

Konferenca je nosila znak skrajne "kordijalnosti" (boljše rečeno zahrbnosti) in prišlo je do zadovoljivih dogovorov glede vseh glavnih vprašanj. Tri dni trajajoči sestanek je nanovo potrdil popolno solidarnost zaveznikov. (Polentariji pa pravijo, da se bodo združili z Nemčijo. Kemu naj verjamejo?)

Glasilo se je, da je bil ameriški poslanik navzoč pri konferenci v zvezi s predlogi, katere nameravajo predložiti zavezniki predsedniku Wilsonu. Poslanik Davis pa je pozneje izjavil, da ni imela njegova navzočnost pri konferenci nobenega stika s predlogi, katere bi skušala konferenca zaveznikov predložiti amerškemu predsedniku.

KAPITAN ROSS, NJEGOVI SPREMLJEVALCI IN AEROPLAN, S KATERIMI JE POLETEL IZ ANGLIJE V AVSTRALIJU.



THE VICKERS CREW. (LEFT TO RIGHT: — SERGT. W.H. SHIERS, LIEUT. K.M. SMITH, CAPT. ROSS SMITH and SERGT. J.M. BENNETT)



VICKERS-VIMY ROLLS FIRST AIRPLANE TO FLY FROM ENGLAND TO AUSTRALIA

CLEMENCEAU SI JE ZLOMIL REBRO

Nesreča se je pripetila, ko se je poletjal v London na torpednem rušilcu. — Ni pustil objaviti.

Pariz, Francija, 14. decembra. — Ko se je vrnil ministrski predsednik Clemenceau z londonske konference se je izvedelo, da se je ponosil na vožnjo iz Francije v London. S postajo se je podal takoj v vojno ministrstvo, kamor je dal poklicati svojega zdravnika dr. Tuffiera. O njegovi poškodbi se ni vedelo do danes ničesar. Neki list je popoldne objavil naslednje poročilo:

Nesreča se je pripetila, ko je plul torpedni čoln "Temeraire" po razburkanem morju proti Doverju. Ministrski predsednik je stal na poveljniškem mostu ter opazoval razburkano morje. Naenkrat se je proti rušilec pripodil velikanski val. Rušilec ga je prezeval, vsled česar je nastal silen sunk. Ministrskega predsednika je vrglo z vsa silo ob železno ograjo, pri tem si je pa zlomil rebro. Zdravniki pravijo, da poškodba ni nevarna.

JOHNSON BO KANDIDAT

Senator Johnson je objavil, da bo vodil osebno kampanjo za nominacijo za predsedniško mesto.

Washington, D. C., 13. dec. — Senator Hiram W. Johnson iz Californije je danes oficijelno izjavil, da bo kandidat za republikansko nominacijo za predsedniško mesto. Senator je rekel, da bo vodil osebno kampanjo v vsaki državi ter izjavil, da bi njegovo kandidacijo pospeševali profesionalni politiki na konvenciji.

— Tekom preteklega tedna sem bil zadržan, — je rekel, — a bom v nedeljo odpotoval v Californijo. Upam, da bom v par tednih v stanu popraviti se ter stopiti pri svojem povratku v predsedniško kampanjo.

— V polni meri spoznavam ovire, s katerimi se bom moral boriti, vendar pa hočem uporabiti to, kar je dedna pravica vsakega Amerikanca. Vsak uspeh zame mora svedeti priti iz naroda samega, ne pa od nekega dobro znane razreda politikov ali od onih, kojih interes je podpirati take politike. Kjerkoli bo mogoče, se bom obril direktno na narod. Po svojem povratku bom objavil svoj definitiven in specializiran program.

PREMORGARSKA KRIZA

Vlada je preklcala nekaj svojih odredb. — Tekom tega tedna se bodo vrnili vsi na delo.

Washington, D. C., 14. dec. — Vlada je danes preklcala nekaj svojih odredb glede uporabe mehkega premoga. Iz tega je razvidno, da je štrajkarska kriza končana, oziroma, da se bliža svojemu koncu. Predsednik Wilson je sprejel resignacijo dr. Garfielda kot karilnega administratorja. Posebna komisija bo preiskala, zakaj so bili zavrnjeni pogoji dr. Garfielda in zakaj je bil sklenjen kompromis, ki se po mnenju bivšega kurilnega administratorja protivi temeljnim principom vlade.

Predsednik United Mine Workers of America je danes prerokoval, da se bo do podeljka vrnilo petindevetdeset odstotkov premogarjev na delo. Tekom prihodnjega tedna se bodo vrnili vsi. Zamude so nastale vsled tega, ker ni bilo mogoče vseh štrajkarjev naenkrat obvestiti. Predsednik Wilson bo imenoval posebno komisijo, ki se bo bavila ki bo določila plače ter ceno, po kateri se mora prodati premog.

Pittsburg, Pa., 14. decembra. — Predsednik pittsburškega okruga U. M. W., Philip Murray, je izjavil danes, da se je vrnilo v soboto že 75 odstotkov premogarjev na delo ter da se bodo do srede vrnili vsi.

GENERALNI ŠTRAJK V HALLE

Berlin, Nemčija, 13. decembra. — Sodišče je obsodilo Otona Killiana, komunističnega voditelja v Halle na tri leta ječe. Takoj ko je bila razglašena obsodba, so vsi delavci zastrajkali.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Ispružujemo denarna izplačila popolnoma sanjaljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po ozemlju ki je za sedeno po italijanski armadi. Jamčimo ali garantiramo vsako pošiljatev, toda za kako mo goče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake odgovornosti.

50 lir	\$ 4.40
100 lir	\$ 8.20
500 lir	\$ 41.00
1000 lir	\$ 81.00

Denar nam pošlaji je najbolj po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft

TVRDKA FRANK BAKKER

Pazite na nove cene

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvaško, v Slavonijo Bosno in Hercegovino popolnoma sanjaljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kako mo goče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake odgovornosti. Sedaj pošiljamo v staro domovino, naprimer:

100 kron	\$ 1.35	500 kron	\$ 6.25
200 kron	\$ 2.60	1,000 kron	\$ 12.50
300 kron	\$ 3.90	5,000 kron	\$ 61.50
400 kron	\$ 5.00	10,000 kron	\$ 122.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo s drugimi. — Denar nam pošlaji je najbolj po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK BAKKER, 23 Cortlandt Street, New York, N. Y.

ITALIJA PROTI RUSKI INTERVENCIJI

ITALJANSKI MINISTRSKI PREDSEDNIK NITTI JE POVEDAL SOCIJALISTOM, DA NIMA ITALJANSKA VLADA NOBENEGA NAMENA VMEŠAVATI SE V NOTRANJE ZADEVE RUSIJE. — SOCIJALISTI ZAHTEVAJO, DA NE SME ITALIJA PODPIRATI ANGLEŠKEGA TRGOVSKEGA IMPERIJALIZMA.

Rim, Italija, 14. decembra. — Ministrski predsednik Nitti je izjavil večeraj v poslanski zbornici, da je italijanska vlada proti vmešavanju v notranje zadeve Rusije. Pripombe ministra v tej zadevi je povzročil govor kapitana Giulietti, tajnika mornariške federacije in socialista, tekom katerega govora se je slednji zavzel za vojno.

Kapitan Giulietti, ki je bil odgovoren z drugimi častniki vred za to, da je prišel parnik "Persia" z orožjem na krovu na Reko, mesto da bi prišel na Rusko, kamor je bil namenjen, je izjavil v poslanski zbornici, da se nima nikdo pravice vtikati v te zadeve, nekar mu je odgovoril ministrski predsednik Nitti naslednje:

— Signor Giulietti pravi, da so se mornarji polastili parnika "Persie" ter ga odvedli v Reko, ker je imel ta parnik na krovu orožje, namenjeno za Rusijo. Vi socialisti imate svoje mnenje glede Rusije, dočim imamo mi povsem drugačne mnenje in na tem mestu hočem izjaviti, da se nočemo vmešavati v notranje razmere Rusije. Za nekaj časa je vlada prodajala vojni material, ki je bil odveč. Lahko bi prodali tudi svoje generale, — se je glasil medklic iz socialističnih vrst.

— Se nadalje bomo prodajali svoj vojni material v Evropi in drugod, — je nadaljeval ministrski predsednik, ne da bi se zmenil za pripombo, — kajti vspricho našega sedanjega finančnega položaja je kredit neobhodno potreben, da nakupimo v inozemstvu vse potrebščine in surovine. Dal sem navodila, da se ne sme prodajati nobenega blaga iz Italije, katerega bi se moglo uporabiti proti Rusiji. Če mi more kdo dokazati, da so bila ta navodila kršena, bom dotične odgovorne stranke strogo kaznoval.

V svojem govoru, katerega je imel tekom zadnje seje parlamenta, je izjavil poslanec Ciotti, da bo novi dogovor med Italijo, Francijo in Italijo lahko dovedel do nove vojne z Nemčijo, kajti slednja dežela ne more privoliti, da bi se jo obsodilo na smrt.

Tekom vprašanja, če je bila mirovna pogodba napravljena v Parizu, Rimu ali Londonu, je izjavil Signor Ciotti, da je bila pogodba sklenjena v Versailles, le teritorialno ropanje Nemčije od strani Francije in Anglije in da je igrala Italija pri tem ulogo Sancha Panze. (Se več kot to ulogo!)

Mirovni sklep je seveda razburil Nemčijo in nemški patriotizem in to bo seveda predstavljalo veliko nevarnost za mir in vir novih konfliktov.

— Za Anglijo, — tako je izjavil, — je zgodovinsko zadoščenje ter neke vrste športa, če naščuva francoskega petelina proti nemškemu orlu. Anglija, katero so vedno nadvladovali trgovski principi, prodaja celo sedaj orožje tako boljševo kot Denikinu in Kolčaku. Vspricho takega položaja moramo dati mi, socialisti, izraza svoji solidarnosti z Irsko in Egiptom.

Kakorhitro sta bili omenjeni Irska in Egipt, so pričeli socialisti burno ploskati.

Poslanec Ciotti je pozval vlado, naj da zagotovila, da ne bo podpirala trgovskega imperijalizma Lloyd Georgea, o katerem je rekel, da je cinčen in zloglasen, ker povzroča stradanje žensk in otrok. (Popolnoma prav je imel!) Nato je prečital pismo nekega angleškega duhovnika, v katerem se poroča o grozodejstvih v Indiji.

— Za čast Italije, — je vzkliknil, — zahtevam od vlade, da se odzove vsaki odgovornosti za tako politiko zločestosti.

Vsi socialistični poslanci so vstali ter živahno ploskali ter kričali pri tem: — To je krščanska usmiljenost! — Morilec! — Lopovi!

Signor Ciotti je prečital memorandum, v katerem se pojasnjuje organizacijo sovjetske vlade, kot jo je obrazložil ruski minister za zunanje zadeve, Čičerin v svojem poročilu na italijansko vlado. Dostavil je, da ni imela Rusija še nikdar nobenega konflikta z Italijo in da želi vsled tega stopiti v redne odnose z italijansko demokracijo. Poslanec je rekel, da ni prejšnji minister za zunanje zadeve, Sonino, niti odgovoril na tožadvena vprašanja.

— Anglija in Francija se hočeta polastiti bogastev Rusije ter ne zamačeta v tej svoji kampanji pomoči Japonske, — je rekel Signor Ciotti. — Francija hoče le pomoči nazaj osemnajst tisoč milijonov frankov, katere je posodila ruskemu carju. Čudno dejstvo je, da je Francija, odkar je bila republika, vedno stremela za tem, da postane zopet monarhija. Pričela je s tem, da je zatrla Mazzinijevo republiko v Rimu in da je skušala zopet postaviti na prestol papeža. Nato je pomagala nekemu Hohenzollerneju na rumunski prestol ter bi sedaj zopet rada postavila Habsburžane na prestol v Avstriji ter Romanoviče v Rusiji.

Poslanec je izjavil končno, da je treba popolnega preobrata v politiki, če se hoče dežela izogniti nevarnosti novih vojn in revolucij.

STALIŠČE TURČIJE

TURŠKI SULTAN PRAVI, DA JE MIR NA IZTOKU EDINOLE MOGOČ, ČE OSTANE TURČIJA NEODVISNA. — LOČITEV CERKVE OD DRŽAVE.

Carigrad, Turčija, 12. decembra. — (Posebno poročilo Ass. Press.) Mohamed VI., turški sultan, je sprejel pred kratkim poročevalca Associated Press ter razpravljal z njim o turškem položaju ter o dežu Turčije pri uravnavi svetovnega miru.

Po mnenju sultana, in to kljub alarmističnim utisom v Evropi z ozirom na mirovno uravnavo, je zavzela turška politika stališče zdrave primernosti ter se zanaša na pošteno sodbno in pravičništv zaveznikov, prav kot je storila to tudi Avstrija v namenu, da si tem potom zagotovi najboljše mirovne pogoje.

Opaziti je bilo veliko množino propagande v dokaz, da so Turki v svojem bistvu kot ostala človeška bitja, — nič boljši in nič slabši — in videti je, da so nacionalisti za nekaj časa uničili take tipe uradnikov kot so bili Enver paša in Talaat bej, ki sta bila glavna vročerkveža ter predstavitelja nemške šole.

Pričakovati je defenzivnega stališča v slučaju, da bi bili mirovni pogoji nezadovoljivi in da bodo v slučaju, da bi bila Turčija razdeljena, islamski elementi v Indiji, Turkestanu, in Egiptu stopili na stran boljševo in to prav posebno proti Angležem. Zunanji opazovalci pa so mnenja, da je to bolj pretnja kot pa kaj drugega.

Ena stvar, katero upa novi parlament izvršiti, je ločitev cerkve od države ter države od cerkve. Narodi srednjega iztoka, posamič in skupno, spoznavajo, da bodo še nadalje stradali in umirali, razven če jim bo kaka zunanja sila prinesla red, mir in prosperiteto.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH

AVSTRILJCI SE PRITOŽUJEJO.

Dunaj, Avstrija, 13. decembra. — Takajšnji bankirji so danes objavili, da dajejo ameriški prodajalci denarja le 30 ali 40 kron na dolar za pošiljatev v Avstrijo, dočim je že več kot mesec dni ugotovljena oficijelna valuta več kot sto kron za en dolar. Glasi se, da znašajo ameriške pošiljatev vsaki dan povprečno 10,000,000 kron.

se jugoslovanske meje zaprte za deset dni tekom prvega prisilnega pobiranja dvajsetih odstotkov na vse bančne vloge. (Jugoslovanski informacijski urad v Washingtonu ne bo o tem gotovo ničesar sporočil.)

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH

GOZDNI ROMAN

FRANCOSKI SPISAL GABRIEL FERRY.

Za "Glas Naroda" prevedel G. P.

(Nadaljevanje.)

Osemindesetdeseto poglavje.

IZ ČAŠE DO USTNIC.

Medtem pa je bilo čuti neki nedoločen šum pri robu Zlate doline ter pri vznožju piramide. Lovce je položil glavo mladega moža zopet na zemljo ter se splazil, s puško v roki, na rob ravnice. Njegove oči so potrdile, kar so čula njegova ušesa in ravno je hotel zopet oditi na svoje mesto, ko je zapazil Fabijana, stoječega pokonci.

— Kaj je? — je vprašal mladi mož.
— Nič, le pol desetice šakalov, katere je privabil duh po krvi in ki brskajo po zemlji pri jezeru.
— Da, res je, — je odvrnil Fabijan potrto. — Tam spodaj je kri.
Oha sta sedla na tla in Fabijan je pokazal s prstom na Pepeja, ki je ležal na tleh ter mirno spal.

— Ubogi dečko ve, da čujem za njega in raditega spi tako trdno. — je rekel Kanadee. — Razventega pa ima sedaj, ko je izpolnil svojo prisego ter ti vrnil to, kar ti je pomagal odvzeti, breme manj na svoji vesti. Stori tako kot on, dete moje, kajti še dve uri imaš časa.

— Dosti sem spal ter se moram z vami dogovoriti še važne stvari v času, ko bo Pepe še spal.

Sree Kanadea je pričelo vspricho te izjave Fabijana močno utripati v njegovih širokih prsih. Teško je pričakoval trenutka, ko bo pričel Fabijan govoriti.

— Številne noči sem preživel ob svitu zvezd, — je rekel. — Vzgojen sem bil v samotni ter poznani vsaki nočni šum v pustinjah. Zdela se mi je kot da čujem danes tožeče glasove, glasove kot jih nisem čul še nikdar prej.

— To je pač mogoče, — ga je prekinil precej presenečeni Lovce. — V stepah čuje glovek glasove, katerih ne more čuti v mestih. V stepah je človek bližje Bogu.

— Dva kristijana sta tekom preteklega dne izgubila po naših rokah svoje življenje. Pravica bi jima dala časa, da obžalujeta, a ona nista imela to priliko. Ali mislite, da jima je Bog odpustil? Ali niso glasovi, ki sem jih čul, oni dvch duš v vica? Lovce je za trenutke molčal.

— Lahko si misliš, — je rekel nato, — da sem v teku svojega življenja, ko nisem bil nikdar gotov, da bom videl zahajanje solca, pogosto razmišljal o prehodu iz tega življenja v drugo. Če tudi pravi Pepe, da je bil vedno zaspanec iz lastne volje, sem vendar bolj pogosto in dalje čul kot on. V sled tega sem porabil številne nočne ure za to, da razmišljam o tej stvari in da pridem glede nje na jasno. Videl sem vedno, da dobra smrt vedno krona dobro življenje in da sledi zločinu vedno kazen. Iz tega sem sklepal, da se poravnajo računi za vsakega že na tem svetu in da je vsled tega duša, ko se loči od telesa, naj je ona pravičnika ali zločince, pred Bogom iste vrednosti in da je poklicana biti deležna večne blaženosti. Če se zgodi to v kraljestvu duhov kot pravijo Indijanci ali pa v paradizi belokozcev, tega ne morem pojasniti.

— Ozri se na smrt teh obeh mož, — je nadaljeval Kanadee. — Prvi je izvršil le en zločin. Dvajset let polnih kesa je gotovo predstavljal kazen za ta zločin, kajti ko ga je Bog obsodil na zadnjo kazen, je stopila smrt k njemu ne da bi vedel za to. Drugi, omade zvezan z vsemi napakami, katerega ni nikdar mučila vest, pa je v kratkem strahu strašne smrti preživel več kot dvajset let strašnega kesa. Par sekund te kazni je zadostovalo, da se mu je zmešala pamet. Ne, Fabijan, ti nisi čul teh dveh glasov duš v vica. Duša zločince so vica v njegovem lastnem telesu.

— Moram ti vrjeti, — je rekel Fabijan, — kajti jaz imam šele malo življenjskih izkušenj, dočim stojite vi na robu starosti. Dosti ste videli in potovali. Pustiva ta žalostno pogovor.

— Dobro, — je rekel Bois-Rose. — Govoriva rajše o bodočnosti, ki te čaka vsled premoženja, katero si pridobil in imena, katero boš podedoval. Oh, Fabijan, ali boš kdaj v vrtnu tega novega življenja mislil na starca, katerega je Bog določil za to, da te ohrani pri življenju in v kojega sree je položil neznano matere ter mož ko ljubezen očeta, za katero bi rad doprinesel sto dokazov?

— Dokazov! — je odvrnil Fabijan z nežnostjo, ki je pretresala Kanadea. — Ali mi niste dali dokazov, vspricho katerih bi najbolj vroča hvaležnost izgledala skoro kot nevaležnost?

— Ah, — je rekel Kanadee, — ko sem spoznal v mladem možu, ki je prišel k mojemu ognju, zopet dete, katere sem vedno objokoval, tedaj sem si drznil upati, da bom v stanu storiti kaj zate. V Arispe bi lahko sprejel sad svojih dveletnih naporov, pri katerih je bil vsak korak zvezan z nevarnostjo. Srečen sem bil ob misli, da ti izročim dotično svoto, a en sam teh zlatih kamenov je desetkrat več vreden kot ona svota. Kaj bi mogel ponuditi lastniku tega zlatca? Ničesar drugega kot smrt zanj, — je dostavil turobno.

Ker pa je Fabijan še vedno molčal in ker si je Kanadee gotovo napačno razlagal ta molk, je rekel, kljub nevarnosti, da uniči svoj najlepši sen:

— Fabijan, dete moje, ali te v vse, kar mi moreš povedati? V trenutku, ko je hotel Fabijan odgovoriti, je bilo čuti iz megle daljno grmenje, ki je očividno našlo odmeva v ravnini. Veter je prinesel na uho obeh zamolkito grmenje. To grmenje se je ponavljalo v presledkih kot da je odmev streljanja s puškami. Kanadee je pozabil za trenutke na svoje skrbi ter dal Fabijanu z roko znamenje, naj počaka z odgovorom.

V istem času pa je skočil na noge prejšnji mejni stražnik ter se približal obema.

— To je isti šum, — je rekel, — kot smo ga čuli v pretekli noči. Čujte... . ogenj se je porazdelil po ravnini. Ah, nesrečniki niso več za svojim taboriščem, ki je bilo gotovo zavzeto z naskokom. Pri vsakem strelu mora pasti mož in Apači bodo želi bogato žetev škalpov. Gorje nam, če bodo Indijanci pomorili vse Mehikance. kajti bližnja taborišča je bila dosedaj naša rešitev. Za eno noč smo predolgo ostali tukaj, Bois-Rose.

Trije prijatelji so pozorno prisluškovali ter ostali nepremično na svojih mestih. Pepe je imel popolnoma prav, ko je rekel, da je vse pozornost Indijancev obrnjena na tolpo pustolovcev in da se imajo le Mehikance zahvaliti, da so mogli trije osamljeni možje tako globoko prodrati v stepe. Kljub velikemu uspehu, katerega sta dosegla Kanadee in Pepe, se je vendar obeh polastil neki nedoločen strah vspricho nevarnosti, ki ima posebno ponoči nekaj resnega na sebi.

Ura in kraj sta bila kot nalašč ustvarjena, da vzbujata žalostne spomine. V leti je bilo kot da prihaja streljanje bližje in kot da

Tisočeri rešeni.
Zelke bolnikov, ki zdravilo razne bolzni brez uspeha, je končno spoznalo, da povzročajo traktula in drugi črvi njihovo bolezen. Če sta upali, imate točne oči, kolobarje krog oči, pokrit jeziki z rjavimi, vetrovo v žilovcu, omotico, glavobol, za prijo, slab tek, slab občutek v jetodu, smrdljivo sapo, veliko nervoznost, hude bolečine v želodcu in v robu, če ste izdelani, če nimate veselje itd. ne izdajte niti enega centa več, ampak se prepeljite v Pittsburgh ter dovolžite, da vam bodo X. ZARSKI povedali resnico. Po naši metodi, brez ubiranja, za dobimo uspeh, ki ga hočete. Če imate traktulo ali druge črve, vam jih bo pregnala naša metoda v kratkem času brez nepravil. Ne ozirajte, komu se ni posrečilo ali kakšna je bolezen, prihajajo bolniki k nam iz vseh delov Združenih držav.

PENN LABORATORY
708 PENN AVE 2 nadstropje PITTSBURGH, PA.
Ure od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah: od 9. do 12. opoldne.

zasedujejo Indijanci bežeče Mehikance smeri proti piramidi, ki je predstavljala njih pribežališče.
— Če bi jih bilo le dvajset, — je rekel Bois-Rose, — bi noben teh rdečih psov ne stopil na piramido in pri tej priliki, Fabijan, ti moram ponoviti svoj nasvet, katerega ne smeš omalovaževati. Tvoja kri je ognjevita, dete moje, in nevarnost je kot opaja. Zapomni si, da je človek lahko mrtev tako vsled prevelikega poguma kot vsled prevelike bojazljivosti. Mlad človek se ne more upirati skušnjavi, če ima puško v roki. Zapomni si, da sme med nami tremi ustreletel le oni, ki je na vrsti za streljanje in da mora pri tem čakati, da bosta ostala oba zopet nabasali svoji puški. To je taktika, ko je prednosti si že spoznal.

Na ta način nima šest mož za vsakega izmed nas ničesar strašnega, čeprav jih je v celem osemnajst. Le če bi jih bilo več, bi postala stvar kolediva, kajti po šestih streljih postane cev vroča in u maza in tudi krogla ne leti več tako ravno. Jaz sem večkrat videl sam pri sebi, kako sem cilj na desno ali levo oko takega tička in da sem bil nato zelo presenečen, ko sem ga zadel pri obrvih. Kar se pa toče tebe, se ne pusti zavesti od samoljubja ter meri le na cela prsa. To je sicer manj slavno, a bolj varno.

Dočim je dajal Bois-Rose te nasvete z mrzlo krvjo ter jasnostjo profesorja na katedru, se je streljanje zopet oddaljilo in komaj je poteklo četrte ure, ko je popolnoma pojenjalo.

— Zrak postaja svežjši, — je nadaljeval Kanadee. — Veter nam prinaša duh listja in šakali so prenehali tuliti. To je znamenje, da se bliža jutranja zora. Še pol ure in podati se moramo na pot. Dan nam bo pokazal, katero pot moramo ubrati, da ne pademo naravnost med Indijance. Sledovi nam ne morejo ujeti. Ura, ki sledi nočni temi, je prav pripravna za razkritje sledov, kajti od rose omeščena tla ohranijo vse utise. Preje pa lahko jemo, da povečamo svoje moči.

(Dalje prihodnjič)

Slovenske novice

Cleveland, Ohio. Anton Jagodič, o katerem smo poročali, da je tožil na sodbu, da bi bil zopet v nekem furtu, ker je bil spoznan kot nevaren tujez. Jagodič je vendar Jugoslovani in zahajal namerava obkretovati v "Avstrijo", nam je nemnevno.

POZOR, MLADENICI!

Mladi Jugoslavlani, Slovenci, Hrvatje in Srbi, kateri ste ameriški državljani ter imate veselje do mornarskega življenja, stopite v mornarski službo Združenih držav! Vpišete se lahko za dve ali pa štiri leta. Ako to storite, boste lahko še enkrat koristili narodu, katerega potomci ste, potem, ko enkrat dovršite službo Združenih držav, kjer se boste naučili zelo veliko koristnega. (24-11-24-12)

Rad bi izvedel za svojega prijatelja JOHNA CVETANA. Pred 10 meseci se je nahajal v Point Marion, Pa. Doma je iz Čel pri Hirskega Bistrici na Notranjskem. Tudi bi rad izvedel za FRANCIŠKO HLADNIK. Pred letom in pol se je nahajala v Newburgu, Cleveland, Ohio. Prosim cenjene rojake, ako kateri ve za njun naslov, da mi blagoveli naznani, ali pa naj se sama ozlasita. Tony Mavrič, Cutbarr Bros. Co., P. R. B., Box 506. McKees Rocks, Pa. (12-15-12)

ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

ALI STE BOLNI?
Ako imate kako bolezen, ne gledate na to, kako dolgo in ne ozirajte se na to, kateri zdravnik vas ni mogel oskrbeti, pridite k meni. Vrnili vam bo vaše zdravje.

Ovdajenje ali pa pomanjkanje denarja naj vas ne zadržuje. Vse zdravim enako: bogate in revne. Jaz sem v Pittsburghu najboljši specialitet za možke in sem nastanjen že mnog let. Imam najboljšo opremljen ured, tudi stroj za X-zarka, s katerimi moram videti skoro vse kakor koli obk. Imam svoje lastne lekarnice in kateri ko nahajajo vse vrste domačih in importiranih zdravil. Ne bodite bojazni in pridite k meni kot k prijatelju. Govorim v vašem jeziku. En obsek vas bo oskrbeli kaj morem za vas storiti. Imam Erlichev stroj za krvno bolnost in zdravim bolnost v nekaj dneh. Oskrbam vsi ti, koleni, arbenje mozole in vse kronične bolnosti. ZMERNE CENE. Prof. Dr. H. G. BAER, 311 Smithfield St., Pittsburgh, Pa.

POZDRAVI IZ NEW YORKA.

Na povratku v staro domovino pozdravljamo vse rojake v Združenih državah posebej na one v Gowandi, N. Y. — Louis Ovjajc, John Oblak, John Černe, Anthony Tršar.

Pri odhodu v staro domovino se enkrat pozdravljaja znanice in prijatelje, posebno one v Yukonu, Pa., in Clevelandu, Ohio. Na svidenje! — Mihael Prešeren, Florian Pretnar.

Pred odhodom na parnik srčno pozdravljamo vse Slovence in Slovence v Little Falls, N. Y., posebno pa Ivana Ozredkarja in njegovo rodbino ter jim izrekam lepo hvalo. Pozdravljam tudi vse moje rojake po širni Ameriki. — Jože Simonte.

Pred odhodom na parnik srčno pozdravljamo našo ženo, Jovo Klevnika in ženo, Antonia Kavsek, kakor tudi vse Slovence po širni Ameriki. Vsem kateri nameravajo potovati v stari kraj, pričočam, da se zanesljivo obrnejo na tvrdko Frank Sakser, ker tu te dobro postreženi. — Pavel Benežek.

Pri odhodu v staro domovino se enkrat lepo pozdravljamo vse prijatelje okoli Buxtona in Lovella in sploh vse znanice širom Amerike, posebno na svoje brate Janeza, Ljopa, Matjo in Franca Palčić in tudi bratrance Fred. Kočevarja, njegovo ženo in otroke, kakor tudi pri Turšiču. Lepa hvala vsem, ki so me zadnji večer spremiti na kolodvor. Ključem vsem skupaj. Na svidenje onkratj ocean! — F. Palčić.

Prejelo stopiva na parnik in se odava proti Jugoslaviji, pozdravljava vse rojake širom Amerike, posebno pa one v Ralphonu, Pa., katerim se zahvaljujeva za vso namizano prijaznost zadnji večer pred našim odhodom od tam. Posebna hvala pa družini Martna Koroshetza za izkazano dobrodelnost in ker je najin odhod naznanil v listu Glas Naroda. Ne snueva pa pozabiti zahvaliti se tudi rojakom iz Johnstowna, Pa., posebno pa bratu Jožefu Budna in Jakobu Širca za spremitev na tankanjžni kolodvor. Še enkrat lepa hvala vsem in vam ključev. Na veselo svidenje v Jugoslaviji! — Anton Budna, Anton Resnik.

Rad bi izvedel za naslov svojega strniča FRANKA MOŽE in prijatelja ANDREJA VIDMAR. Dama sta oba iz Došenjevasi pri Senožečah na Notranjskem. Pred dvema letoma sta bila v Coleton in Thomas, W. Va. Cenjam rojake prošim, ako kateri ve za njun naslov, da mi naznani, za kar bom vsakemu hvaležen, ali pa če sama čitata te vrstice, naj se mi sama ozlasita. — John Može, 14314 Sylvia Ave., Cleveland, Ohio. (12-15-12)

Rad bi izvedel za svojega prijatelja JOŽEFA SAJNA. Dama je iz Jurske na Notranjskem. Pred 5 leti sva bila skupaj v Shingletonu, Mich, zdaj se pa nahajam nekje v Pensilvaniji. Prosim cenjene rojake, če ve kdo za njegov naslov, naj mi ga javi, ker on ne zna pisati ne čitati, mu bom zelo hvaležen. Imam mu nekaj važnega sporočiti. Moj naslov je: John Mikolich, 381 Greenwich St., New York City. (12-15-12)

Rad bi izvedel za svojega brata ALOJZIJA PREMRLA. Doma je iz Velikega Ubeljskega pri Postojni. Iz starega kraja sem do bil pismo, da se nahaja nekje blizu New Yorka Prosim cenjene rojake, ako kateri ve za njegov naslov, naj mi ga naznani; kateri mi prvi naznani, mu dam \$5 nagrade. Če pa sam čita te vrstice, naj se sam javi svojevemu bratu: Cyril Premrl, Box 65, Acosta, Pa. (12-15-12)

HARMONIKE
bodil šakališčati vrste izskupajo in opravljajo po najnižjih cenah, a delo trpimo in samostojno. V popravne in nastitve vsake polje, kar sem se našel let tukaj v tem polju in odaj v svojem lastnem domu. V popravne vam sem kranjske kakor vse druge harmonike. Stare kupa ali opremljeno v se sama. JOHN WENDEL, 1017 E. 85 St., Cleveland, Ohio.

NAŠI ZASTOPNIK.

kateri so pobilasem pobirati narodno na dnevniki "Glas Naroda". Vsaš zastopnik isca potrdilo na svoto, katero je prejel in jih rojakom pričočam.

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$4.00; za pol leta \$2.50 za četrte leta \$1.25.

San Francisco, Cal.: Jakob Lovšin, Denver, Colo.: Louis Andolšek in Frank Škrabec.

Pueblo, Colo.: Peter Cullig, John Germ, Frank Janes in A. Kočevar, Salida, Colo. in okolic: Louis Costello.

Somerset, Colo.: Math. Kernely, Indianapolis, Ind.: Alois Rudman, Clinton, Ind.: Lambert Bolskar.

Chicago, Ill.: Jos. Boetič, Jos. Bilab Jos. Bevč, Joliet, Ill.: Frank Bambich, Frank Laurich in John Zalelel.

Masonah, Ill.: Fr. Augustin, La Salle, Ill.: Matija Komp. Livingston, Ill.: Mich. Otrar. North Chicago, Ill. in okolic: Ant Kobal in Math. Ogrin.

So. Chicago, Ill.: Frank Černa. Springfield, Ill.: Matija Barbarič, Winkegan, Ill.: Frank Petkovšek, Franklin, Kans. in okolic: Frank Leskovic.

Frontenae, Kans.: Rok Fira, Ringo, Kans.: Mike Pencič. Kitzmiller, Md. in okolic: Frank Vodopivec.

Chisholm, Minn.: Frank Govše, Jak Petrich. Calumet, Mich. in okolic: M. J. Koba in Pavel Šalta.

Aurora, Minn.: L. Perušič. Everett, Minn.: Louis Govše. Gilbert, Minn. in okolic: L. Veeb Hibbing, Minn.: Frank Povše. Virginia, Minn.: Frank Hrvatlioh.

Ely, Minn. in okolic: Frank Gouša Jos. J. Peshel in Anton Poljanec. St. Louis, Mo.: Mike Grabrian. Great Falls, Mont.: Math. Urša Klein, Mont.: Gregor Zobeo.

Govanda, N. Y.: Karl Stornik. Little Falls, N. Y.: Frank Maša. Barberian, O. in okolic: Frank P. Jo in Alb. Poljanec.

Collinswood, O.: Math. Šlapanik. Cleveland, O.: Frank Sakser, Chas Karlinger, Frank Meh in Jakob Bosaik.

Lorain, O. in okolic: Louis Balazs J. Kumša in M. Ostaneč. Niles, O.: Frank Kogovšek. Youngstown, O.: Anton Kikelj. Oregon City, Ore.: M. Justin.

Allegheny, Pa.: M. Klarich. Ambridge, Pa.: Frank Jakš, Besemer, Pa.: Louis Hirbar. Broughton, Pa. in okolic: Anton Ipavec.

Burdine, Pa. in okolic: John Demlar. Conemaugh, Pa.: Ivan Fajč, Vile Rovaniček. Claridge, Pa.: Anton Jerina in Ant Kozoglav.

Dunlo, Pa.: Joe Oshaben. Export, Pa.: Louis Špančič. Forest City, Pa.: Mat. Kamin Farrell, Pa.: Ant. Valentinčič. Greensburg, Pa. in okolic: Frank Novak.

Cosulich Line
Direktna pot na Grsko in v Trst
Parnik "Pres. Wilson" odpluje krog 3. januarja. Parnik "Argentina" odpluje krog 10. januarja. Parniki odplujejo od pomola 7. o' v znožju 41. ulice, So. Brooklyn Za cene in druge informacije se obrnite na PHELPS BROTHERS & CO. Passenger Department 4 West Street New York

Išče se MIKE GASPERLIN, doma iz Zaloga pri Cerkljah na Gorenjskem. Za njega bi rad izvedel njegov brat Frank, ker mu ima več važnih stvari za povedati. Kateri ve za njegovo najni naznani njegov naslov, ali pa ako čita to sam, naj se mi takoj javi. — Frank Gasperlin, Winton, Minn. (12-16-12)

Rad bi izvedel, kje se nahaja JANEZ STARIČ, podomekar Metele iz Gorenjega Zabukovja pošta Trebelno. Čul sem, da je bil lansko leto v Aermoud, Mich. Prosim cenjene rojake, če kdo ve, naj mi javi, ali če sam čita ta oglas, da se mi ozavi. — John Cesar, 439 Virginia St., Milwaukee, Wis. (9-12-12)

VAŽNO NAZNANILO.

Tempotom se opozarja vse podanike države Srbov, Hrvatov in Slovencev, naj v prihodnje ne kupujejo pri kompaniji šifkarti preko Trsta. Italjanski konzulati ne vizirajo potnih listov in je potovanje v domovino preko Trsta nemogoče. Srbi, Hrvatji in Slovenci zamorejo potovati zasedaj edinele preko Marseja, odtam pa preko Dubrovnika ali preko Soluna v domovino.

Nihče naj ne kupi karte preko Trsta, ampak samo do Marseja. V Marseju daje naš konzulat navodila za nadaljno potovanje.

To naznaniho naj vpošteva vsak, kdor se hoče podati v stari kraj.

M. J. PUPIN, generalni konzul SHS. New York, 1. dec. 1919. (2-31-12)

POZOR DOGARJI

V Kentucky sem kupil 50,000 hrastovih dreves ter potrebujem 250 dogarjev in 25 formanov, da mi pomagajo izvršiti delo na tem lesu. Drevesa so v gorah, kjer ni ne blata, ne mrzlice, ne moskitov. Za delo plačam toliko, da si boste prištedili več denarja, kot si ga zamorete prištediti, kjer delate sedaj, ne oziraje se, kje ste. Vi lahko delate vsak dan v dežju ali solncu v kentuških gorah, dočim zamorete v južnih gozdih delati samo polovico časa. Če ostanete pri meni štiri mesece, vam bom povrnili vožnjo na železnici. Če pa ne najdete vse tako kot pravim, vam bom povrnili vse stroške, če pridete sem ter preiščete mojo ponudbo. Pridite v Hazard, Kentucky in tam me boste našli pripravljena, da vam dam delo.

H. KRAMER, HAZARD, KENTUCKY.

Dr. Koler
SLOVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa
Dr. Koler je naj starejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu ki ima 23-letno prakso v zdravstvu vse vrste možkih bolezni. Nasuprijenju krvi zdravil s prof. Britick. Če imate mozole ali mahurice, bo tolesu, v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, pridite in izistiti vam bom kri. Ne čakajte, ker ta bolezen se nalasa. Vse možke bolezni zdravim po obrniti sani metodi. Kakor hitro opazite, da vam prenebuje zdravje, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam ga bom znova povrniti. Hydrosela ali vodno kilo zdravim v 24 urah in sicer brez operacije. Bolezni mehurja, ki povzročijo le ledvino v križu in hrbutu in vstah tudi sri puščanja vode, zdravim s gotovostjo. Kermatizacija, strganje, boleznina, taktina, sberšice, škrofile in druge sošne bolezni, ki nastanejo vsled neshste krvi, zdravim v kratkem času ni potrebno ležati. Uradne ure: vsakdan od 8. ure npr. od 10. do 8. zvečer; v petih od 8. ure traja do 8. popoldne; ob nedeljah od 8. ujutraj do 8. popoldne. K. je bolni ne delate. — Pridite vsakdan. — Ne pozabite imeti in zdraviti. Zdravim vsa možna zdravila.